ADDITIONNER ET SOVSTRAIRE DEVX NOMBRES DéClMAVX
Pose et calcule

Y J'ai appris & poser une addition de nombres décimaux. Paddition suivante :

2730

94,3 (14 4981, |- 995 Ao

243,72 + 28,4 i i OT‘*

243,72 + 28,4 'S & oo

1. Aligner les chiffres de méme valeur y compris pour la partie ¢ e e e e e e S ‘:“’ !

décimale. Les virgules éventuelles le sont également. : |
Le chiffre & est sous le chiffre 3. Les virgules sont dlignées. : Dose, of calcule,
2. Additionner les chiffres de la plus petite valeur. On peut \UMn i . . } i g
compléter I'écriture décimale des facteurs par des zéros inutiles. On W i la sousthaction suivante : $
traite les retenues de la méme maniére que pour une addition de J : 258—17.23 3
deux nombres entiers. (Ici, on peut poser 243,72 + 28,40) : ’ ’ % i
2 centiemes + O centiéme = 2 centiemes. E : ‘© SIS
3. Reproduire de procédé pour chaque valeur des chiffres en it
reportant les retenues si besoin. e : >
"~ " A o ) i | il
7 dIXIemgs +4 dmemes = d|x1¢rr)es. Je «pose » | dixieme et je retiens , Pose et calcule o
une unité car 10 dixiémes = | unité. Etc... | ! , = ) i
b ! |“addition suivante el
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€ 69,7 + 108,92 TSR
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Y J'ai appris & poser une addition de nombres décimaux. % : W TR <

e il )

25,8-17,23

1. Aligner les chiffres de méme valeur I'un en dessous de I'autre en
commencant par celui de I'unité et les virgules éventuelles.

Le chiffre 7 est sous le chiffre 5.

2. Faire la différence entre les chiffres de la plus petite valeur, entre
le chiffre du premier terme et celui du second. Il faut parfois ajouter
un zéro inutile. (Ici on posera donc 25,80 — 17,23)

O centieme - 3 centiémes n'est pas possible, on gjoute | dixieme au ler
et au Z2nd ferme. |0 centiémes - 3 centiemes = 7 centiemes.

3. Reproduire ce procédé pour les chiffres de valeur supérieure.

la soustraction suivante : 3

7043 - 769 é é
&6 ®

Ofination an Yigra 69,% + 108,82 =179,62 Gpination o Digne 470,43 - 36,9 33,53

Pose et calcule } i %
.
:

8 dixiemes - (2+) dixiemes, c'est possible, c'est 5 dixiemes. & = : === e el cpncln dnl—| 470354 9h
O potion.  parie 162,94 Opinotion. poita 1.3 0.4 3
4 63,30 e
3
132,64 '



